

國立台灣體育學院圖書館資料輯刊

分類 排球 來源 民生報 日期 76.11.04 版面 二版



日本杯女排賽

祕魯七戰全勝贏得第一

羣雌並起·大陸不再獨霸

【本報東京記者張光斗

三日電】日本杯女子排球

賽今天在大阪市閉幕。雖然

參加的八支隊伍中缺了

吉巴與東德，但是，八六

年世界杯第三名的祕魯隊

在此一比賽中連克中國大

陸、蘇聯、美國、日本等

隊，以七戰全勝的戰績得

到第一名，成為本屆比賽

的最大話題。

本屆日本杯女排賽採行

新頒佈的規則，過去需在

搶得發球權後才能在次回

攻擊得手時得分的規則變

成攻擊有效便能得分，不

過，在取得獲勝的關鍵分

(勝分由過去的十五分加

倍為卅分)時，需擁有發

球權。

祕魯教練帕格在取得冠

軍後表示，這是該國女排

在國際性大型比賽中首次

封后，其歡喜的程度自不

在話下，不過，他並不否

認，祕魯因新規則而獲得

不少便宜。

大陸隊今晚雖然以三比

一力克日本，以五勝二敗

的成績保住了世界盟主的

的成績保住了世界盟主的

顏面；但是，大陸郎平的

退休所導致的攻擊面欠缺

重心的情況，顯然已是大

陸最為頭痛的繩結所在。

本次比賽中，大陸以老

將侯玉珠、姜英、楊錦蘭、

楊曉君外加一個鄭美珠來

帶領三名不滿廿歲的新入

李月明、巫丹與李國君；

每到緊要關頭，會發生接

將侯玉珠、姜英、楊錦蘭、
楊曉君外加一個鄭美珠來
誤，這固然是一支新舊過
員組成隊伍所會發生的過
渡階段，但是，幾支有歷
史性的世界強隊因此而不
再如過去般，將大陸隊視為
恐怖與攻不下的超強敵
人；美國隊能以三比一贏
了大陸隊便是一例。

祕魯隊雖然在本次日本
杯中表現出色，但是，大
陸、日本、美國、蘇聯在
消化完六場比賽後，同時
以四勝二敗的成績造成二
至五名的競爭極其混亂的
情況，必須在最後一天的
比賽完全結束後才能以勝
負分來評定名次，都是過
去所罕見。世界女子排球
界因大陸隊的換血，外加
其他幾個國家的急起直追
所造成的變化，勢必將形
成群雌並起的「戰國時
代」，而不再是過去五年，
由大陸隊獨霸的局面了。

